



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 23.05.2023 15:15
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **Общо събрание на GS1 AISBL, 22-24 май 2023 г.**

Дата: 22.05.2023 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

В периода 22-24 май 2023, в Антверпен, Белгия се провежда Общото събрание на GS1 AISBL. GS1 е глобална организация, чиято дейност е свързана с разработването и внедряването на стандарти за нуждите на бизнеса. Тя е неутрална и осигурява глобална платформа за сътрудничество между лидери в индустрията, правителства, регулаторни органи, академични среди и асоциации в намирането на стандартизирани реше...

Заглавие: **Д-р Васил Тодоров участва в "Презареди кариерата си 2023" – форум за професионално развитие във ВЕИ индустрията**

Дата: 22.05.2023 12:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Партньорство между бизнеса, образованието и компетентните органи за подготовка на специализирани кадри за сектора Васил Тодоров, главен секретар на БТПП, взе участие в първото издание на кариерния форум за професионално развитие във ВЕИ индустрията "Презареди кариерата си", организирано от Соларна Академия България. Пред аудиторията той заяви, че за решаването на един от най-значителните проблем...

Заглавие: **България задълбочава отношенията с Автономен Иракски Регион Кюрдистан**

Дата: 22.05.2023 20:50

Медия: [Труд](#)

Исторически тласък и нова динамика в културно-образователните и икономическите взаимоотношения между Република България и Автономен Иракски Регион Кюрдистан бе поставен днес, 22.05 2023 г., с подписването на споразумение между Софийския университет и един от големите университети в гр. Ербил Тишк Интернешънъл Юнивърсити (Tishk International University – TIU), с Председател на съвета на настоятелите...

Заглавие: **АОБР: От 1 април бизнесът не получава компенсация за цените на електроенергията**

Дата: 22.05.2023 14:32

Медия: [Труд](#)

Бизнесът не получава компенсация за цените на електроенергията от 1-ви април, въпреки гласуваното от Народното събрание решение компенсаторният механизъм да се прилага през цялата 2023 г. Това става ясно от позицията на Асоциацията на организациите на българските работодатели (АОБР), откъдето настояха Министерския съвет да приеме Програмата за компенсирание на разходите, защото това е своеобразен защ...

Заглавие: **Българска търговско-промишлена палата: Програма за компенсирание на небитовите крайни клиенти за цените на електрическата енергия след 1 април 2023 г.**

Дата: 22.05.2023 11:19

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Г-Н ГЪЛЪБ ДОНЕВМИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛНА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ КОПИЕ ДО: Г-Н ХРИСТО АЛЕКСИЕВЗАМЕСТИНИК МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛНА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ Г-Н РОСЕН ХРИСТОВМИНИСТЪР НА ЕНЕРГЕТИКАТАНА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ Относно: Програма за компенсиране на небитовите крайни клиенти за цените на електрическата енергия след 1 април 2023 г. УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ, На основание Решение на Народното събр...

Заглавие: **Въпреки по-ниските цени на тока бизнесът иска компенсации**

Дата: 23.05.2023 00:00

Медия: [Дума](#)

Въпреки че има значително понижение на цените на електроенергията на свободния пазар, българският бизнес настоява компенсационната схема да продължи да действа. Всъщност, по силата на решение на 48-ото Народно събрание, прието когато цените бяха около пика си, програмата за компенсации трябва да продължи поне до края на годината, но одобрението на средствата става с краткосрочни решения на Министе...

Заглавие: **БТПП проведе обучение по безопасни и здравословни условия на труд с експертите в РТПП/К**

Дата: 23.05.2023 14:32

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

В изпълнение на Програмата на БТПП за повишаване на знанията и квалификацията на служителите си, Палатата проведе обучение по "Безопасни и здравословни условия на труд" с експертите си в Регионалните търговско-промишлени палати/камари (РТПП/К). Виолета Добрева, директор на Фонд "Условия на труд", запозна участниците с работата на Фонда и задачите му да финансира дейности и мероприятия за подобряв...

Заглавие: **Бизнесът настоява програмата за компенсации за скъпата електроенергия да бъде удължена до края на годината**

Дата: 22.05.2023 11:31

Медия: [3e-news](#)

Бизнесът у нас е силно притеснен заради липсата на ново продължение на програмата за компенсации поради скъпата енергия. Последната програма за компенсации бе до края на март, а сега е належащо схемата да бъде продължена, за да може да се гарантира спокойствие и работа за бизнеса и потребителите. От Асоциация на организациите на българските работодатели (АОБР) са изпратили свое писмо до служебното...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 14)

Заглавие: **Въпреки по-ниските цени на тока бизнесът настоява за компенсации**

Дата: 22.05.2023 12:07

Медия: [Economic](#)

Работодателските организации все още виждат риск от разклащане на пазара и смятат, че "опасността не е отминала" Въпреки че има значително понижение на цените на електроенергията на свободния пазар, българският бизнес настоява компенсационната схема да продължи да действа. Всъщност, по силата на решение на 48-ото Народно събрание, прието когато цените бяха около пика си, програмата за компенсации т...

Заглавие: **Райчо Райчев: Оптимист съм, че средата ни се променя всеки ден**

Дата: 23.05.2023 08:00

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Няма успешна компания с единствена цел - оценката на следващия инвестиционен кръг и инвестициите, които ще набере, казва основателят на EnduroSat пред Investor.bgГ-н Райчев, едва преди дни Кения изстреля първия си оперативен спътник за наблюдение на Земята, превръщайки се в последната засега африканска държава, постигнала този важен етап в зараждащата се космическа индустрия на континента. Каква б...

Заглавие: **Отбранителната индустрия има всички предпоставки за преход към производство на повече продукция по стандарта на НАТО**

Дата: 23.05.2023 14:08

Медия: [Novini.site](#)

Европейският фонд за отбрана предлага сериозни възможности за финансиране на българските предприятия в сферата на отбранителната промишленост. Това съобщи министърът на икономиката Никола Стоянов пред бизнеса и научните организации, които имат възможността да се възползват от европейските пари. Българската отбранителна индустрия има всички предпоставки и възможности за технологично обновление и за...

Заглавие: **Предприятията ни могат да кандидатстват за 1,2 млрд. евро от Европейския фонд за отбрана**

Дата: 23.05.2023 13:39

Медия: [Искра.бг](#)

Родни предприятия могат да кандидатстват за 1,2 млрд. евро от Европейския фонд за отбрана през тази година, съобщи министърът на икономиката и индустрията Никола Стоянов по време на информационно събитие, посветено на Фонда, което беше открито от него. По думите му от въпросните средства 72 млн. евро са предназначени за проекти на малки и средни предприятия, а други 41 млн. евро – за разработки за...

Заглавие: **Политически хаос и евтин ток: Бизнесът пак просява помощи**

Дата: 23.05.2023 09:42

Медия: [Новинар](#)

На фона на политическата несигурност и продънения бюджет работодателските организации настояват да получават компенсации за потреблението на ток до края на годината. В писмо до служебния премиер Гълъб Донеv, до вицепремиера Христо Алексиеv и до енергийния министър Росен Христов Асоциацията на организациите на българските работодатели (АОБР) иска служебният кабинет да удължи до 31 декември програма...

Заглавие: **При евтин ток и продънен бюджет бизнесът пак иска помощи**

Дата: 23.05.2023 07:39

Медия: [WOW Media](#)

На фона на политическата несигурност и продънения бюджет работодателските организации настояват да получават компенсации за потреблението на ток до края на годината. В писмо до служебния премиер Гълъб Донеv, до вицепремиера Христо Алексиеv и до енергийния министър Росен Христов Асоциацията на организациите на българските работодатели (АОБР) иска служебният кабинет да удължи до 31 декември програма...

Заглавие: **Саудитска Арабия изгражда най-големия в света завод за производство на водород чрез зелен амоняк**

Дата: 23.05.2023 14:34

Медия: [Informiran.net](#)

Дружеството NEOM Green Hydrogen Company (NGHC) постигна финансово приключване на най-голямото съоръжение за производство на зелен амоняк в света. Специалното съоръжение е на обща стойност от 8,4 милиарда щатски долара. Заводът в момента се изгражда в Окагон, в района NEOM в Кралство Саудитска Арабия. NGHC също сключи споразумение за инженеринг, доставки и строителство (EPC договор) с Air Products...

Заглавие: **"Презареди кариерата си 2023" за професионално развитие във ВЕИ сектора**

Дата: 22.05.2023 14:00

Медия: [Банкеръ](#)

Бизнесът, образованието и компетентните органи си сътрудничат за подготовка на специализирани кадри за ВЕИ сектора. Васил Тодоров, главен секретар на БТПП, взе участие в първото издание на кариерния форум за професионално развитие във ВЕИ индустрията "Презареди кариерата си", организирано от "Соларна Академия

България", обявиха от браншовата организация. Според него решаващ фактор за решаването на...

Заглавие: **Браншова асоциация настоява за намаляване на административната тежест в жилищното строителство и за електронизация на процедурата**

Дата: 23.05.2023 13:20

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Националната асоциация на строителните предприемачи (НАСП) предлага да бъде намалена административната тежест в областта на жилищното строителство, както и за бързо и лесно регулиране на нови територии до големите градове, в които то да може да се разгърне след изграждане на подходяща инфраструктура. Това са част от предложенията на Асоциацията, представени от председателя на Управителния ѝ съвет ...

Заглавие: **Нов иновационен фонд ще бъде обособен към инициативата Три морета**

Дата: 23.05.2023 11:50

Медия: [ABCnews.bg](#)

Нов фонд с фокус иновации ще бъде обособен към инициативата "Три морета", съобщи за БТА служебният министър на иновациите и растежа Александър Пулев. Средствата ще бъдат насочени към стартиращи предприятия, но и инвестирани в концесии и публично-частни партньорства. "Подсигурихме пет милиарда евро нов ресурс, който ще бъде разпределен в немалка част към предприемачите. Около 500 милиона евро са на...

Заглавие: **Новите коли ще поскъпнат с поне 2000 евро заради екостандарта Евро 7**

Дата: 23.05.2023 13:33

Медия: [Dotbg.bg](#)

Предложеният регламент за въвеждането на екостандарта Евро 7 ще увеличи производствените разходи за автомобили, ванове, камиони и автобуси, твърдят от АСЕА (Европейската асоциация на производителите на автомобили). Проучване на Frontier Economics изчислява, че разходите за превозно средство на около 2000 евро за автомобили и ванове с двигател с вътрешно горене и близо 12 000 евро за дизелови камио...

Заглавие: **Ръст в обема на завършените логистични проекти за собствено ползване в София през първото тримесечие на годината, отчита проучване**

Дата: 23.05.2023 13:28

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Първото тримесечие на 2023 г. отбеляза слаба наемна активност на пазара на индустриални имоти при ниски нива на незаети площи, продиктувани от нарастващите цени и ограниченото предлагане. Това показват данните на консултантската компания за бизнес имоти "Къшман енд Уейкфийлд Фортън" (Cushman & Wakefield Forton), получени днес в БТА. По отношение на предлагането обемът на завършените проекти д...

Заглавие: **Анкета: Кое е най-важното за успеха на един бизнес днес?**

Дата: 23.05.2023 15:07

Медия: [Economy](#)

Вижте какво коментираха предприемачи и експерти, които присъстваха на Sales Club Conference 2023Кое е най-важното за успеха на един бизнес днес? Попитахме това консултанти, предприемачи и професионалисти от различни сектори в България по време на бизнес конференцията Sales Club Conference 2023, която се проведе на 12 май в София. Темата на второто издание на конференцията беше "От криза в криза? Т...

Заглавие: **Български фирми могат да кандидатстват за €1,2 млрд. от Европейския Фонд за отбрана**

Дата: 23.05.2023 15:02

Медия: [КЕШ Медия](#)

Поканите за набиране на проектни предложения за тази година ще бъдат отворени за кандидатстване на 15 юни 2023 г. Крайният срок за подаване на проектни предложения е 22 ноември 2023 г. През тази година български предприятия могат да кандидатстват за 1,2 млрд. евро от Европейския фонд за отбрана (ЕФО).. Това стана ясно по време на информационно събитие, посветено на Фонда, което беше открито от мини...

Заглавие: **Какво представлява процедурата на подбор при уволнение**

Дата: 23.05.2023 11:43

Медия: [Pariteni](#)

Какви са основните права и задължения както на работещите, така и на работодателите? Едни от най-често срещаните основания за прекратяване на трудовото правоотношение са на основание съкращаване в щата, закриване на част от предприятието или намаляване обема на работа. При прекратяването на трудовото правоотношение на тези основания работникът или служителът има право да получи по-висок размер на об...

Заглавие: **В чии джобове отива данък война, удържан на руските чиновници, лекари и инвалиди**

Дата: 23.05.2023 14:05

Медия: [OFFNews](#)

След избухването на войната с Украйна в почти всеки руски регион се появяват средства за подпомагане на мобилизираните и доброволците. Често фондове се създават и популяризират от областните управители, които обещаваха да осигурят на "съпрузите и синовете" всичко - от панталони до дронове, с помощта на дарения от обикновените хора. Името на губернатора повишава авторитета на подобни фондонабирател...

Заглавие: **Ниската финансова грамотност на българските младежи е причината родителите да ги "дундуркат" вечно**

Дата: 23.05.2023 12:37

Медия: [Господари на уеба](#)

Ниската финансова грамотност на българските младежи е причината родителите да ги "дундуркат" вечно. България е на дъното на класация за финансовата грамотност сред младите. Проучване в САЩ показва, че поколението Z (младежите до 26 години) смятат, че е нормално да бъдат издържани по-дълго време, отколкото родителите им намират за приемливо. "Всички данни сочат, че нивото на българските младежи по ...

Заглавие: **Едва 23% от българите с дигитални умения, КНСБ ще подкрепи своите членове в усвояването им**

Дата: 23.05.2023 11:23

Медия: [Конфедерация на независимите синдикати в България \(КНСБ\)](#)

Използването на динамично развиващите се дигитални инструменти, приложения и системи е ключово за адаптирането към съвременните изисквания на пазара на труда. В същото време е предизвикателство, което стои както пред всеки от нас, така и пред цялото общество, за да е в крак страната ни с технологичния напредък. През последните години в световен мащаб той достига такива измерения, че притежаването ...

Заглавие: **До колко години българинът дондурка децата си?**

Дата: 23.05.2023 10:33

Медия: [Варна 24](#)

България е на дъното на класация за финансовата грамотност сред младите. Проучване в САЩ показва, че поколението Z - младежите до 26 години, смятат, че е нормално да бъдат издържани по-дълго време, отколкото родителите им намират за приемливо. "Всички данни сочат, че нивото на българските младежи по отношение на финансовата грамотност са по-ниски от тези на техни връстници по света. През 2018 годин...

Заглавие: **28 общини с 50% трайно безработни**

Дата: 23.05.2023 09:10

Медия: [Economynews](#)

Институт за пазарна икономика Почти всички индикатори сочат, че пазарът на труда в България е в много добро състояние, въпреки постепенното забавяне на икономическия ръст – безработицата е много ниска, заетостта надхвърли рекордите от 2019 г., а разширяващите се бизнеси в различни отрасли се конкурират за кадри. Това

обаче далеч не означава, че не пазара на труда липсва свободен ресурс, или пък че...

Заглавие: **Децата ни са финансово неграмотни, мама и тате ги дундуркат и след 30 години**

Дата: 23.05.2023 07:55

Медия: **Bulgaria ON AIR**

"Българинът е спестовник, не разхищава", каза Росица ВартоникБългария е на дъното на класация за финансовата грамотност сред младите. Проучване в САЩ показва, че поколението Z - младежите до 26 години, смятат, че е нормално да бъдат издържани по-дълго време, отколкото родителите им намират за приемливо. "Всички данни сочат, че нивото на българските младежи по отношение на финансовата грамотност са...

Заглавие: **Искат намаляване на административната тежест в жилищното строителство**

Дата: 23.05.2023 13:31

Медия: **24 Часа**

С една средна заплата в голям град в България можеш да си купиш 0,65 квадратни метра жилищна площ, докато средно за Западна Европа - под 0,15 кв. метра. Тези данни изнесоха от Националната асоциация на строителните предприемачи (НАСП). Оттам предлагат да бъде намалена административната тежест в областта на жилищното строителство, както и за бързо и лесно регулиране на нови територии до големите гр...

Заглавие: **Работим от понеделник до четвъртък**

Дата: 23.05.2023 12:35

Медия: **Мениджър**

Мария Стоева ръководи направление "Продажби и Бизнес развитие" на MappowerGroup България. Редом с това е ангажирана пряко и с функциите "HR проучвания" и "Развитие на хора" в организацията. Като част от водещата компания за решения в областта на човешките ресурси, както по света, така и у нас, Мария и екипът ѝ имат възможност да виждат пазара на труда от птичи поглед, да оценяват и развиват стотици...

Заглавие: **Роден в България мениджър ще съживява гиганта Societe Generale**

Дата: 23.05.2023 14:38

Медия: **Economic**

Славомир Крупа има репутация на човек, който решава проблеми, а френската банкова група има такиваСлавомир Крупа има една ясна мисия, когато поема във вторник Societe Generale – да преобразува третия по големина кредитор във Франция и да го превърне в банка от най-високо ниво. 48-годишният банкер, който прекара цялата си кариера в SocGen, трябва да открие труден баланс, като подобри възвръщаемост...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 9)

Заглавие: **Изкуственият интелект е готов за масови убийства: Посочени са трите метода за унищожение на хората**

Дата: 23.05.2023 13:52

Медия: **Поглед Инфо**

/Поглед.инфо/ Говоренето за развитието на изкуствения интелект (AI/ИИ) и заплахата, произтичаща от него, напомня на разгорещените дискусии в Европа преди избухването на Първата световна война: всички говореха за тази опасност, но никой не я предотврати. Поради изключителната си важност и неясни перспективи, този проблем стои на дневен ред успоредно с други големи световни проблеми. Много учени са ...

Заглавие: **Във Вашингтон отслужиха молитва за 80-годишнината от спасяването на българските евреи**

Дата: 23.05.2023 13:19

Медия: **Новините под лупа**

Посланикът ни в САЩ Георги Панайотов присъства на молитвена служба в синагогата "Агудас Ахим"Посланикът на България в САЩ Георги Панайотов присъства на молитвена служба в синагогата "Агудас Ахим" във Вашингтон, посветена на 80-годишнината от спасяването на българските евреи. Посланикът беше представен от равин

Стивън Рийн, който изтъкна, че по време на мрачните времена на Холокоста България има см...

Заглавие: **Винсент Кампос: Бях много разочарован от решението на България да не помогне на Украйна с техника и въоръжение (част 2)**

Дата: 23.05.2023 13:18

Медия: [Tribune.bg](#)

- Решението на президента Байдън, че страните вече могат да обмислят прехвърлянето на F-16 към Украйна, е монументално - В някои области се радвах да видя промените в България, в други – не бях много доволен, но мисля, че страната върви напред Винсент Кампос е бивш дипломат, стратег и анализатор в сферите на политиката, енергетиката, сигурността и отбраната. Той е и бивш говорител на Бюрото за ен...

Заглавие: **Кирил Петков обеща пълни 18 месеца за ротационния кабинет с ГЕРБ**

Дата: 23.05.2023 12:01

Медия: [Дивидент](#)

В тази ситуация това е най-доброто, което можем да сторим, заяви съпредседателят на "Продължаваме промяната" Съпредседателят на "Продължаваме промяната" и бивш премиер Кирил Петков обяви, че формацията му ще подкрепя т.нар. ротационно правителство с ГЕРБ-СДС през целия му хоризонт от 18 месеца. Той обещава в това време България да получи "реален шанс" да бъде приета в Шенген и еврозоната и съобщава...

Заглавие: **Добруджанка поддържа българския дух във Вечния град**

Дата: 23.05.2023 11:35

Медия: [Фокус](#)

С непрестанната си работа на издирване, проучване и популяризиране на българските следи във Вечния град добруджанката Венета Ненкова поддържа българския дух в италианската столица и други градове в средиземноморската страната, където има български неделни училища, предаде репортер на "Фокус". Седмицата около 24 май е пълна със събития със знака на българщината. Вчера в Рим е открита изложба, посве...

Заглавие: **Елена Йончева: Трябва Европейската прокуратура да се заеме и с корупцията по високите етажи на властта**

Дата: 23.05.2023 14:24

Медия: [Гласове](#)

Трябва да дадем по-големи правомощия и отговорности на Европейската прокуратура не само да разследва престъпления срещу финансовите интереси на ЕС, но и също случаи на корупция по високите етажи на властта, за които не бихме могли да разчитаме да бъдат разследвани от националните институции. Тази позиция изложи Елена Йончева, евродепутат от групата на социалистите и демократите, пред еврокомисаря ...

Заглавие: **Новият възход на Гърция**

Дата: 23.05.2023 13:52

Медия: [Дойче Веле](#)

Гърция е във възход. Икономиката расте както никъде другаде в ЕС, туризмът процъфтява, държавният дълг спада. Гърците платиха висока цена в дълговата криза, но сега има белези за нов разцвет. Има обаче и стари проблеми. Преди няколко години Гърция на два пъти бе близо до държавен фалит, а нейните финансови проблеми почти взривиха еврозоната. Днес обаче страната отбелязва такъв икономически растеж, ...

Заглавие: **Проучване: Новите коли ще поскъпнат с 4 до 10 пъти повече, спрямо оценките на ЕК**

Дата: 23.05.2023 14:12

Медия: [Експерт](#)

Предложеният регламент за въвеждането на екостандарта Евро 7 ще увеличи производствените разходи за автомобили, ванове, камиони и автобуси, смятат от ACEA (Европейската асоциация на производителите на автомобили). Проучване на Frontier Economics изчислява, че разходите за превозно средство на около 2000 евро за автомобили и ванове с двигател с вътрешно горене и близо 12 000 евро за дизелови камион...

Заглавие: **Бившият еврокомисар Ферхойген: Бъдете готови за консенсус между всички демократични партии**

Дата: 23.05.2023 14:03

Медия: [Dotbg.bg](#)

България трябва да внимава да не се превърне в новата Гърция, като натрупа огромен дълг България и Румъния, които са гранични спрямо ЕС, трябва да правят необходимото да укрепват външните граници В една демокрация компромисът е най-важната дума в политиката. Моят съвет би бил: бъдете готови да намерите консенсус. Проблемът в България е очевиден, но разрешаването му изисква сътрудничество между вси...